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o 23 11 protons _ 99
| ) 11Na’ ] 12 neutrons m , 9337 1

29 11 protons -
11Na’ <\ 11 neutrons m = 21,9834 u
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- 'énergie de liaison £, = Am ¢

L
- 'énergie de liaison par nucleons —-
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Lisotope le plus stable est celui dont I'energie de liaison
par nucleon est la plus grande ; c’est donc ici :

23
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3°) Les deux autres isotopes sont instables parce qu’ils
sont trop loin de la vallee de stabilite :




- Isotope 22 =) défaut de neutron



- Isotope 22 =) défaut de neutron
- Isotope 24 =) excés de neutron



- Isotope 22 =) défaut de neutron

- Isotope 24 =) excés de neutron
4°) Lisotope 24, en exces de neutron, donne lieu a une
radioactivité 3 : ceci peut étre modélisé par la
transformation d’'un neutron en proton, avec emission d’'un
electron :



- Isotope 22 =) défaut de neutron
- Isotope 24 =) excés de neutron

4°) Lisotope 24, en exces de neutron, donne lieu a une
radioactivité 3 : ceci peut étre modélisé par la
transformation d’'un neutron en proton, avec emission d’'un

’ : 1 1 0
electron : In— Ip+ Y



- Isotope 22 =) défaut de neutron
- Isotope 24 =) excés de neutron

4°) Lisotope 24, en exces de neutron, donne lieu a une
radioactivité 3 : ceci peut étre modélisé par la
transformation d’'un neutron en proton, avec emission d’'un

’ : 1 1 0
electron : In— Ip+ Y

24 . 24 * 0
11Na > 1oMg" +_7 e




- Isotope 22 =) défaut de neutron
- Isotope 24 =) excés de neutron

4°) Lisotope 24, en exces de neutron, donne lieu a une
radioactivité 3 : ceci peut étre modélisé par la
transformation d’'un neutron en proton, avec emission d’'un

electron : (1)11 R %p—l— _(1)e
24 . 24 * 0
11 Na » 1oMgm +_7 e

5°) Lisotope 22 a un exces de proton, il donne lieu a une
radioactivité 37, modélisé par la désintégration dans le
noyau d’un proton en neutron, avec emission d’un
positron :



- Isotope 22 =) défaut de neutron
- Isotope 24 =) excés de neutron

4°) Lisotope 24, en exces de neutron, donne lieu a une
radioactivité 3 : ceci peut étre modélisé par la
transformation d’'un neutron en proton, avec emission d’'un

electron : (1)11 R %p—l— _(1)e
24 . 24 * 0
11 Na » 1oMgm +_7 e

5°) Lisotope 22 a un exces de proton, il donne lieu a une
radioactivité 37, modélisé par la désintégration dans le
noyau d’un proton en neutron, avec emission d’un

i . 1 1 O



- Isotope 22 =) défaut de neutron
- Isotope 24 =) excés de neutron

4°) Lisotope 24, en exces de neutron, donne lieu a une
radioactivité 3 : ceci peut étre modélisé par la
transformation d’'un neutron en proton, avec emission d’'un
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5°) Lisotope 22 a un exces de proton, il donne lieu a une
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i . 1 1 O

22 o 22nT.x , O




5.3

N°27 p. 116 : Fission de 'uranium




5.3

N°27 p. 116 : Fission de 'uranium

| ®)



5.3|N°27 p. 116 : Fission de I'uranium

) 22U +5n — 27Xe +ag Sr+35n



5.3|N°27 p. 116 : Fission de I'uranium

1°) 235U —I—O n — 153er —I—géL Sr + 3(1)11
2°)



5.3|N°27 p. 116 : Fission de I'uranium

1°) 235U —I—On — 153er —I—géL Sr—l—S(l)n

ZO)Q — (mﬁnal — minitial) 62



5.3|N°27 p. 116 : Fission de I'uranium

°) 20U 4+in — 9)Xe +33 Sr + 3 ¢n

ZO)Q — (mﬁnal — minitial) 62

Q =(138,8882 + 93,8946 + 3 x 1,0087
—235,0134 — 1,0087)

x1,66-10727 x (3,00-10%)’



5.3|N°27 p. 116 : Fission de I'uranium

°) 20U 4+in — 9)Xe +33 Sr + 3 ¢n

ZO)Q — (mﬁnal — minitial) 62

Q =(138,8882 + 93,8946 + 3 x 1,0087

—235,0134 — 1,0087)

x1,66-10727 x (3,00-108)°
Q=-3,19-107"J



5.3|N°27 p. 116 : Fission de I'uranium

°) 20U 4+in — 9)Xe +33 Sr + 3 ¢n

ZO)Q — (mﬁnal — minitial) 62

() =(138,8882 + 93,8946 + 3 x 1,0087
—235,0134 — 1,0087)
x1,66-10727 x (3,00-108)°
Q=-319-10"J
() < 0 car perte pour le systéme
(convention thermodynamique)



5.3|N°27 p. 116 : Fission de I'uranium

°) 20U 4+in — 9)Xe +33 Sr + 3 ¢n

ZO)Q — (mﬁnal — minitial) 62

Q =(138,8882 + 93,8946 + 3 x 1,0087
—235,0134 — 1,0087)

x1,66-10727 x (3,00-108)°
Q=-3,19-10" ]
< car perte pour le systeme
() <0 carperte p y

(convention thermodynamique)
—3,19-10~ 1

Q=— — —1,99-10% eV =|—199 MeV

1,60-10—19



5.3|N°27 p. 116 : Fission de I'uranium

°) 20U 4+in — 9)Xe +33 Sr + 3 ¢n

ZO)Q — (mﬁnal — minitial) 62

Q =(138,8882 + 93,8946 + 3 x 1,0087
—235,0134 — 1,0087)

x1,66-10727 x (3,00-108)°
Q=-3,19-10" ]
< car perte pour le systeme
() <0 carperte p y

(convention thermodynamique)
—3,19-10~ 1

Q=— — —1,99-10% eV =|—199 MeV

1,60-10—19
3°)



5.3
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°) 20U 4+in — 9)Xe +33 Sr + 3 ¢n

2°)(Q =
— (138, 8882 + 93,8946 + 3 x 1,0087

3°)

Q

() =
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x1,66-10727 x (3,00-108)°

Q=-319-10"J
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Non

_ 3 _
1.60-10-19 = —1,99-10° eV =

—199 MeV
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|/ Rappel : formule donnant le défaut de masse, du aux
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